
Χριστουγεννιάτικη εκδήλωση στο 2ο ΣΔΕ Τρικάλων 

«Ετούτος δω ο ξένος είναι η απόδειξη για το αν είμαστε καλοί στα αλήθεια, ή μόνο στα εύκολα, 

στις μετάνοιες και τις νηστείες». 

 

Μια χριστουγεννιάτικη γιορτή σε ένα κατάστημα κράτησης έχει σίγουρα μια γλυκόπικρη  

γεύση. Το σχολείο όμως οφείλει να δημιουργήσει ένα πλαίσιο μέσα στο οποίο αφενός θα 

καλλιεργηθούν και θα προβληθούν όλα τα θετικά, αφετέρου όλα τα «δύσκολα» θα 

μετουσιωθούν μέσω της τέχνης σε ένα πολύ αληθινό μήνυμα που ο κάθε κρατούμενος στέλνει 

προς τον εαυτό του και προς τους προσκεκλημένους επισκέπτες της εκδήλωσης. 

Έτσι, η εκδήλωση της 20ης Δεκεμβρίου 2018, ξεκίνησε με παραδοσιακά κάλαντα 

Θεσσαλίας, τραγουδισμένα από τέσσερις εκπαιδευόμενους και δύο εκπαιδευτικούς με τη 

συνοδεία κλαρίνου του εξαιρετικού μουσικού Νεκτάριου Παπαγεωργίου. Στη συνέχεια 

αναδείχτηκε ο πολυπολιτισμικός χαρακτήρας του σχολείου με κάλαντα και τραγούδια για τη  

νέα χρονιά, από την Αλβανία την Τουρκία και το Πακιστάν. 

 

 



 
 

Ακολούθησε επίδειξη και απονομή βραβείων για τις δράσεις των εικαστικών κατασκευών 

και της ρομποτικής και στο τέλος ήρθε η σειρά του θεατρικού δρώμενου, μια διασκευή  του 

διηγήματος του Στέφανου Δάφνη «Ο ξένος των Χριστουγέννων». 

 

 



Σε ένα όμορφο χριστουγεννιάτικο σκηνικό με γιορτινό τραπέζι και τζάκι -όλα 

κατασκευασμένα από μαθητές και εκπαιδευτικούς - ένας ρακένδυτος ξένος διακόπτει 

απρόσμενα το γιορταστικό κλίμα μιας οικογένειας. Τα μέλη της τον καλοδέχονται και τον 

περιποιούνται μέχρι να αποδειχτεί ότι ήταν ένας πρώην φυλακισμένος. Οι κρατούμενοι – 

μαθητές της παράστασης πέρασαν στην «άλλη όχθη» και βίωσαν όλα τα συναισθήματα της 

αμηχανίας, της αποστροφής και του φόβου. Μετά από έντονη ψυχική πάλη η οποία 

κορυφώθηκε με το τραγούδι «την πόρτα ανοίγω το βράδυ» των Λειβαδίτη - Θεοδωράκη, η 

οικογένεια τελικά ανοίγει την καρδιά της και αποδέχεται πραγματικά τον ξένο. 

 

 
 

 
 

Ελπίζουμε ότι το μήνυμα ελήφθη και από τους καλεσμένους μας, μέσα από τα λόγια ενός 

από τους ρόλους: «Ετούτος δω ο ξένος είναι η απόδειξη για το αν είμαστε καλοί στα αλήθεια, ή 

μόνο στα εύκολα, στις μετάνοιες και τις νηστείες». 

Η γιορτή έληξε με περισσότερα τραγούδια που συνόδευσε με το κλαρίνο ο Νεκτάριος 

Παπαγεωργίου, τον οποίο ευχαριστούμε θερμά για το πόσο αυθόρμητα δέχτηκε να συμμετάσχει 

και να ντύσει μουσικά τη γιορτή μας. 

Την αίθουσα της γιορτής και τον αύλειο χώρο επιμεληθήκαν εικαστικά οι εκπαιδευτικοί 

του σχολείου μας, κ. Μπρέντα Μαρία, Πολιτισμικής και Αισθητικής Αγωγής, κ Λάλος Γεώργιος, 

Κοινωνικής Αγωγής και ο κ. Μπαρμπαρούσης Φώτης, Αριθμητικού Γραμματισμού. Θα θέλαμε 

επίσης να ευχαριστήσουμε το Δίκτυο Αλληλεγγύης που, όπως κάθε χρόνο προσέφερε δώρα 

προς τους κρατούμενους μαθητές του σχολείου μας. Ακόμη, την εκπαιδευτικό κ. Μπαλαμώτη 



Φανή και τους μαθητές της Β1 Γυμνασίου του Μουσικού σχολείου Τρικάλων για την δική τους 

ευγενική προσφορά δώρων, τη Διευθύντρια του Γ.Κ. Κ. Τρικάλων, κα Λύτσιου Μαρία, όπως και 

όλους τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους. 

 

 

 
Ευχαριστούμε επίσης τις παρακάτω επιχειρήσεις για την ευγενική τους χορηγία: 

Elli's Bakery, ‘Πράσινος Μύλος’, Ζαχαροπλαστείο ‘Serano’, ‘Γιαννής’, ‘Μέλισσα’, ‘Τρικαλινή 

Παράδοση‘, ψυγεία ΚΛΙΑΦΑ. 

Τέλος, όλους τους εκπαιδευτικούς και φίλους που μας τίμησαν με την παρουσία τους! 

 


